

他们都是最美的人

不畏风急浪高,海里救起俩渔民

身残志坚的他还热心公益事业,捐款已有十多万

近日,常熟市支塘镇徐政村村委会收到了一封来自山东的感谢信。曹留保今年3月在山东省滨州市无棣县,勇救两名落水渔民的事迹才浮出水面。曹留保,肢体残疾三级,常年从事起重、装卸等水上工程作业。在海里救人的事迹传开后,41岁的他受到了当地群众的一致好评,并被誉为“最美船员”。

何洁



曹留保在自己的运输船上留影 本人供图

看到有人落水立即施救

昨天下午,记者联系上了曹留保,他向记者回忆了事发后的惊险一幕。那是3月14日上午9点多钟,原本风和日丽的,海上突然被大风卷起了三四米的浪头。

曹留保说,他们的货运船都有自己的航线,一般都会让开渔区。当时,他突然看到海里有两个黑点。刚开始他以为是渔民在下海作业,但转念一想,此时天气寒冷,不可能有渔民下海,就上前一看究竟。他靠近后才发现,海里有一男一女在挣扎。

“时间就是生命。”曹留保称,他正在驾驶室操舵,看到情况后就立即松掉油门,并通知其他船员,立马做好救人的准备。

接到曹留保的通知后,船上的两名船员,一人拿着一个救生圈冲向船头,准备营救。“当时气象条件很差,风大浪高,营救十分困难。”曹留保说,自己在驾驶台操作也很困难,既不能太靠近落水者,也不能不靠近他们,很担心自己的船只打出的浪打到他们,把他们冲到船下面。就这样,曹留保反复修正货船,慢慢地靠近他们。

“第一次丢的救生圈,对方根本抓不到。”曹留保想想当时的场景,依然觉得很惊险,当时女子只有头发露在上面了。

曹留保没多想就改变了救援方法。他掉转船头,慢慢贴近落水者,对方终于抓住了救生圈。“如果再救不到,我准备跳水救人。”曹留保说,绝不能眼睁睁看着人没了。

把人救上船后匆匆离开

“就在所有人都松了一口气的时候,危险又发生了。”曹留保说,由于船靠得太近,被救渔民的船携带的渔网缠进了他的货船的螺旋桨里,导致他的船失控。此时正好有渔船经过,他就把两名渔民转移到老乡的船上,自己通过对讲机联系同伴把失控的船拖走。

曹留保救人后连名字也没留就匆匆离开了,获救的渔民打听了半个多月才找到他。随后,夫妇俩把印有“生死关头,勇于相救,最美海员,品德高尚”的锦旗送到他的手中。

被救的渔民男的叫张炳兴,女的刘志芳。事发当天,他们在无棣县北部沿海捕鱼。发现天气不好后,夫妇俩赶紧收网,大风刮倒了船上的锚,把张炳兴砸倒掉进海里。刘志芳情急之下去拽渔网,没想到被卷进渔网跌落进了海里。挣扎了近15分钟,遇到了曹留保的船。

至今捐款已达十多万

“海上航行是一件很危险的事情。”昨天,曹留保给记者讲述了一些沉痛的记忆。1982年,他的妹妹在一次内河航行中,不幸落水遇难;1994年,他的母亲在长江常州港的一次运河沙途中,不慎落入水中罹难。他的右腿则是1989年,在上海港苏州河的一次顺水靠船中,被缆绳绞断致残的。

不过,这些都没有打倒他,他努力拼搏,有了属于自己的事业,并尽力回报社会,截至目前,他捐的善款达到十几万。

不惧夜深天黑,跳进护城河救人

7月5日凌晨,90后女孩高某因感情问题,酒后跳入了苏州新市路附近的护城河。同行小伙张某随即跳入河中救人,结果因体力不支遇险。关键时刻,河边一酒吧内的两名90后服务生,穿着救生衣赶了过来,将张某救上岸。可惜,高某年轻的生命没能挽回。

7月5日凌晨,90后女孩高某和两个朋友张某、邵某一起吃宵夜。由于心情郁闷,高某一人喝了两瓶多黄酒。当天凌晨4点钟,高某突然提出去找前男友,张某与邵某拗不过她,便带其去了前男友所在的酒吧,没想到对方早不在那里工作。高某突然又哭又闹,两个朋友好不容易把她拉上车。没想到,汽车开到新市桥时,高某突然打开车门,坐到了桥栏杆上。张某赶紧下车劝说,但高某还是趁他不注意,纵身跳入了护城河。大惊失色的张某随即跳河救人,但没过多久他就体

力不支,挣扎着游到桥墩附近后,抱着桥墩,大喘粗气,身体开始逐渐下沉。就在这时,河边附近酒吧的服务生魏伟和李建闻讯赶来,穿上救生衣后,两人带上救生圈,跳入河中。此时,河面上早已没了高某的身影,两人只得先奋力游到了张某身边,将其拖上了岸。最终,张某得救而高某不幸溺水死亡。事发后,警方很快赶到了现场,魏伟和李建此时已悄悄回到了酒吧,换上衣服继续上班。直到民警找上门,他们才说出了救人的经过。

昨天下午,记者联系上了魏伟。他告诉记者,自己和李建都是90后,“事情发生的时候,天还没有亮,河面上很黑。不过我们水性不错,救人还算顺利。”

昨天,记者从姑苏区公安分局胥江派出所获悉,警方已在为魏伟和李建的行为申报见义勇为。

何寅平 王一凡

不怕水深坡陡,河里捞上女邻居

连日来,在常熟市海虞镇东泾村7组,村民朱保生等人勇救落水妇女的事情被传为美谈。昨天,记者了解到,警方已经在为朱保生申报见义勇为。

“当时不知道怎么了,突然掉到了水里。”回忆事发一幕时,50多岁的妇女王彩芬依然心有余悸。事发6月30日晚8点左右,天色已黑,当时王彩芬来到家附近的一条小河里清洗碗筷等物品时,一不小心滑落到了河里。“救命啊!救命啊!”不会游泳的王彩芬大声呼救,但很快就滑到了河中央,身子还不断地往下沉。就在此时,家住附近的高建琴隐约听到了呼救声,出门一看,发现岸边有几只碗,意识到有人落水了,于是赶紧喊来丈夫朱保生前去救人。

朱保生闻讯后迅速来到河边,见河中隐约有一头漂浮在水面上,就毫不犹豫地冲入河中。河道去年刚刚做了驳岸工程,河口水深达2米多。这不仅给救人带来了困难,两人还随时有下沉的危险。

情况危急,幸好王彩芬的丈夫窦永华及时赶到并冲入河中。在众邻居的帮助下,几分钟后,王彩芬成功被救上了岸,朱保生和窦永华随后也上了岸。

“要不是朱保生夫妇,我肯定没命了,非常感谢他们!”王彩芬说。面对记者的采访,朱保生夫妇则十分谦虚,直说是应该做的。昨天,记者还从东泾村村委会了解到,朱保生1962年出生,当天救人一心切,在下水时右腿还被水中的石头划破两处。

何洁 刘文忠 殷晓霜

《商场还没下班 他砸柜台抢黄金项链》后续

抢走金店7条项链,90后获刑10年

去年12月23日晚,20岁出头的陕西小伙曹某来到苏州东吴国际商城,用砖头砸破柜台后,抢得价值19万余元的黄金项链7条,在夺门而出时被3名热心市民抓住(现代快报2012年12月24日A9版曾报道)。昨天下午,吴中区人民法院对此案作出判决,曹某因犯抢劫罪,被判处有期徒刑10年,剥夺政治权利3年,并处罚金人民币2万元。

1991年出生的曹某可谓劣迹斑斑:2009年3月,因盗窃被苏州警方行政拘留10日(不执行);2010年2月,又因盗窃罪被苏州法院判

处有期徒刑3年9个月。抢劫金店时,他刚从监狱放出来没多久,没有找到工作,身上也没有钱。

曹某交代,他一直想着“快速致富”,平时爱看些警匪片中的抢劫镜头。当晚,他经过东吴国际商城时,发现里面人很少,就动了“干一票回家过年”的念头。他到附近一家五金店买了把菜刀,并从路边随手捡了块砖头,藏在随身的挎包里进了商城,砸破柜台后抢了一把项链就跑。经鉴定,曹某共抢得黄金项链7条,价值190462元。

何洁

康师傅私房牛肉面夏日新品火热上市

夏天气温高,出汗多,饮水多,胃酸容易被稀释,人对于食物格外挑剔,因而成为餐饮业备受挑战的季节。今夏康师傅私房牛肉面独具匠心,针对燥热环境下人对于食物冰爽口感的敏锐性,精心设计了多款夏日新品,受到广大消费者的热

烈追捧。

不仅如此,就夏日消费者对于甜品和饮料的需求,康师傅私房牛肉面推出多款特色独具的新品:杨枝甘露,用柚粒来铺陈芒果甜中带酸的口感,并以西米来烘托加深,浅尝一口便回味无穷;夏日天空则是一款形神兼备的饮品,形似盛夏新雨后的湛蓝晴空,口感亦是格外冰爽,沁人心脾;无独有偶,梅渍晶莹番茄冰则以生长于夏日的‘爱情

果’小番茄为原料,佐以新疆甜杏以蜜糖腌渍,搭配清凉透心的冰沙,诠释夏日甜蜜爱情的味道。此外,泰式海鲜沙拉为消费者营造清爽脱俗的异国风味,多样海鲜、新鲜蔬果,清爽独特的泰式酱汁,东南亚的阳光海岸似乎近在眼前。

这些新品在康师傅私房牛肉面全国各地门店一经推出,便受到美食达人的推荐和热议,大有掀起新一季夏日美食新潮流的趋势。



价格触底 苏州国美 8 周年庆掀家电特惠潮

除了元旦、“五一”、“十一”黄金周外,苏州消费者全年购买家电最划算的时刻本周到来。苏州国美电器相关负责人昨日向记者透露,今年7月是苏州国美成立8周年的生日,7月12日起,苏州国美8周年庆典活动正式启幕,国美已经备好8亿货源,8000万让利,800万赠品,更有500多家品牌供应商将上演“杀价大戏”,势必在全城掀起一股家电特惠热潮。

8年20店
结束家电高价时代

据悉,2005年国美电器正式进

感恩回馈
8000万大让利

7月12日,苏州国美将迎来8

周年庆典。为回馈苏城市民多年来的支持和厚爱,苏州国美将斥巨资,联合各家电厂商,强势启动“苏州国美8周年司庆”。据悉,本次八周年庆典,苏州国美准备了8亿元的商品资源,全城让利8000万,全城让利21天,即日起至7月11日,至国美各门店预存50元即可获得价值888元生日礼包。

同时,为了实现消费者的利益最大化,本次八周年国美坚持不标虚价,并采取套餐组合的形式实现大幅度送礼。如购冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫跨2个品类满

888元即送微波炉一台,购冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫跨2个品类满8888元即送32寸液晶一台,购冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫跨3个品类满18888元即送42寸液晶一台,购冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫跨4个品类满38888元即送iphone5一台。

“所有的活动和努力,只有一个目的——回馈消费者,力争让消费者购买到最优质、最具性价比的产品,将国美一年一度的周年庆典打造成苏城市民的节日。”苏州国美相关负责人表示。

